

„Моск. Канонерка“ № 11 сент. 1966 г.

## Фильм о Рубене Ибаррури

**М**Ы ХОРОШО знаем и любим замечательную дочь испанского народа Долорес Ибаррури. Как известно, ее сын Рубен жил и учился в Советском Союзе. Перед началом Великой Отечественной войны он поступил в авиационное училище и страстно мечтал стать летчиком. Но мечте его не довелось осуществиться. Он героически погиб, команду пулеметной ротой близ Сталинграда. Рубену Ибаррури посмертно было присуждено высокое звание Героя Советского Союза.

О жизненном пути Рубена Ибаррури сейчас снимает свой новый фильм «Сердце, отданное людям» режиссер «Центрнаучфильма» Михаил Товарнов, хорошо знакомый зрителям по кинокартинам «Незабываемые страницы истории» и «Голос Ленина». Новая работа М. Товарнова задумана как кинопоэма о Рубене, как произведение большого публицистического звучания. Главная задача создателей кинокартины — не только отразить страницы жизни героя, но и рассказать о сплоченности коммунистов всех стран, о пролетарском интернационализме.

В фильме будет использован большой фактический материал: уникальные фото, документы, кадры кинохроники, снятые операторами разных стран, кинодокументальный материал о гражданской войне в Испании, где Рубен вместе с другими республиканцами был заточен в концлагерь. Ряд эпизодов фильма снят в Волгограде, где учился и воевал Рубен Ибаррури.